

空中应急救援直
升机飞越世博高新
医院。



空中应急救援实战演练现场



空中应急救援硬核出动 直升机紧急运送“重病患者”

“阎院长，接淄博市医疗急救指挥中心指令，淄博北站一名乘客突发急性心梗，需启动空中应急救援，请指示。”“准许启动。”10月18日上午，一架医疗救援直升机从世博高新医院停机坪起飞，前往淄博北站紧急运送“危重患者”，一场惊心动魄的空中应急救援演练在淄博上演。

此次实战演练内容为一位50岁左右的男性乘客在列车上突发大面积心肌梗死，将于5分钟后到达淄博北站。世博高新医院接到淄博市医疗急救指挥中心的指令后，立即启动空中应急救援，急诊科医护人员携带急救设备及心梗一包药乘坐直升机第一时间转运患者，并在直升机上给予患者紧急救治，同时联系医院导管室开启绿色通道做好PCI手术准备，最终顺利将患者转送至手术室。整个救援演练过程有条不紊、紧张有序，仅历时22分钟即完成从接到警情到急诊救治的全过程，极大地缩短了救治时间。

近年来，随着交通事故和突发疾病的频繁发生，空中应急救援在医疗领域的重要作用日益凸显。淄博市卫生健康委三级调研员刘延军表示，此次直升机运送“重病患者”的实机演练，既是对国家卫生健康委印发的《突发事件紧急医学救援“十四五”规划》的具体实践，也是淄博市空中应急救援实战演练的重要里程碑，成功实现由单一陆地救援向陆空一体化救援转型升级，构建起“网络化”“常态化”的陆地航空一体化应急救援体系。世博高新医院作为一家现代化综合三级医院，具备高水平的急危重症救援技术和救治能力，空中救援直升机为其插上了翅膀。

世博高新医院是山东大学高等医学临床研究基地、山东大学齐鲁医院合作医院。“在医院正式开诊6周年这个特殊的时刻，空中应急救援演练使复杂环境下的现场急救、重症伤员的安全转运及院前急救等场景成为现实，更好地为急危重症患者保驾护航，抢通生命之路，搭建生命之桥。”山东省康复医学会会长侯俊平说，山东大学齐鲁医院和世博高新医院将积极打造空中应急救援网络，让医疗急救转运不再是接力赛，而是冲刺跑。

今后，世博高新医院将为淄博市及周边地区需要快速转运的严重创伤、突发心脑血管疾病、急危重症患者提供空中急救转运保障，最大限度赢得生命黄金时间，极大提升急诊急救效率。与此同时，在处置各类突发灾害事故中，医院医护人员可无障碍第一时间直达现场，开展应急救援任务，把人民群众生命和财产损失降到最低。

两项医疗惠民实事 在这里落地

世博高新医院星光六载 高水平护航群众健康

6年前，花山脚下，一座全新的“生命之舟”赫然矗立，以守护淄博及周边地区百姓健康为己任向阳而生。

星移斗转，时光如梭。如今，这家现代化三级综合医院在发展创新中不断壮大，围绕满足人民健康需求，持续提升医疗品质、护理品质、服务品质，用高水平医疗服务为群众筑牢医疗防线。

10月18日，世博高新医院迎来了正式开诊6周年，同时举行空中应急救援实战演练暨先心病救助诊疗中心成立揭牌仪式。陆地航空一体化应急救援体系的完善以及先心病救助诊疗中心的建立，再一次印证了医院济世为民的初心，也标志着医院服务能力及水平迈上新的台阶。



世博高新医院创始人兼院长阎敬武与淄博市红十字会党组书记、常务副会长王爱军(右)共同为先心病救助诊疗中心揭牌。

公益救助不停步 凝聚爱心守护“心”健康

应民生之需，护民生之安。

先天性心脏病是我国发病率较高的出生缺陷疾病，也是造成新生儿和婴幼儿死亡的主要原因之一。在应对心血管急症时，每一分钟的延误都可能导致患者生命的永远失去。早发现、早诊断、早治疗是改善新生儿先天性心脏病预后的重要途径。

在医院开诊6周年之际，世博高新医院先心病救助诊疗中心正式落地。中心成立后，世博高新医院将与北京新安贞医院、淄博市红十字会共同举办健康普

查活动，通过对适龄儿童与入院患者的先心病筛查，做到早发现，早治疗，早恢复。

先心病救助诊疗中心的建立，标志着世博高新医院在先心病救助和诊疗方面迈出了坚实的一步，能更好地应对先心病急救需求，加大对先心病的筛查和救助，聚集专业力量，提供精准诊断和及时治疗，让先心病患儿得到更及时有效的治疗，切实解决先心病患者急难愁盼问题，让优质医疗资源真正惠及更多群众。

空中应急救援演练现场，世博高新医院医护人员将“患者”转移至救护车。

星光六载护航健康 高质量发展勇毅前行

开诊以来，医院实现用文化管医院、以文化兴医院，进一步夯实全院上下理想信念和思想基础。医院不断强化医疗技术。尤其是近年来，院内多个科室连续开展高难度手术。同时，在国内率先提出并实施“大急诊”概念，建设“急重症一体化中心”，打造院前急救、院内抢救、ICU救治一体化的急救网络。

医院不断将国内外优质医疗资源引入淄博。先后成立“北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心”“中美联合心脑血管评估医学研究中心”“国家肿瘤微创联盟微创诊疗示范中心”“山东大学高等医学研究临床基地”“山东大学齐鲁医学院淄博临床学院”，以高水平医疗服务护佑全市人民健康。

医院坚持公卫和医疗两手抓。作为高新区人民医院，承担着两癌筛查、疫苗接种等公共卫生工作。2021年，医院西院区（公共卫生区域）正式启动，实现一院两区大格局，有效提升区域应对重大传染性疾病的急救救治能力。医院坚持公益性定位，积极开展社区义诊、科普讲座等多类型健康促进工作，将院内一流专家和优质医疗服务送到老百姓家门口，真正为百姓办实事、办好事。

征途漫漫，唯有奋斗。世博高新医院创始人兼院长阎敬武表示，希望全院干部职工以开诊6周年为契机，以“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的世博理念与“团结 务实 拼搏 奉献 攻坚克难 勇攀高峰”的世博精神为引领，继续深化精细化、数字化管理，深挖管理效能，为满足人民日益增长的健康需求不懈努力。

大众日报淄博融媒体中心
记者 翟咏雪